

## Сочинение.

### Живая речь.

В наши дни разговорная речь многих людей сильно отличается от речи старших поколений. Речь стала более однообразной и скомканной. Часто дети не понимают значения тех слов, которые употребляют, «сжимают» или «растягивают» их. В современном обществе люди постоянно спешат куда-то, бегут, времени ни на что не хватает. Для современных ребят интернет заменил общение с живым человеком. Часто подростки, вместо того чтобы выйти на улицу поиграть в футбол с друзьями, спросить про их жизнь, рассказать о своих взлетах и падениях, просто заходят в интернет и спрашивают: «Как дела?». Решают все свои вопросы, не отходя от компьютера. Но ведь это не живая речь, это не настоящий разговор. Нельзя отвечать на вопросы людей банальным «всё ок», «классно», «норм».

Вот так и при встречах люди, выражающиеся одним «норм», «круто» и «да так себе», не могут поддержать разговор, беседу, так как привыкли общаться одними междометиями. Все чаще в речи современных ребят можно услышать жаргонизмы и слова-паразиты, которые вытесняют, убирают из обихода простые русские слова. Многие скажут, что наша речь стала гораздо красочнее, ведь мы употребляем так много слов. Но что это за слова! Иногда просто «уши в трубочку сворачиваются» от речей, которые можно услышать из уст современных детей. Я знаю много подростков, которые не умеют общаться, не знают, как правильно выразить свои мысли, так как не хватает элементарной эрудиции. Мне не очень приятно общаться с такими ребятами, так как я не могу понять их шуток, их мыслей, которые они неумело выражают. Я и сама часто не могу на ходу сообразить, что нужно сказать, теряюсь, моя речь становится бессвязной и глупой. В такие моменты я выгляжу смешно, и, если выражаться современным языком подростков, меня это «бесит».

Почему-то сейчас, если ты говоришь правильно, дети начинают пугаться разговоров с тобой, не понимают тебя, говорят, что ты умник или «ботаник», что ты не из их среды. Значит ты чужой. Так называемые социальные сети («В контакте», «Одноклассники») почти вытеснили живую речь и телефонные разговоры. С одной стороны интернет, конечно, помогает общаться с людьми на расстоянии, познавать что-то новое, оказаться там, где ты никогда не был и, возможно, не будешь. Но, когда ты говоришь с человеком при помощи пары кнопочек, монитора и компьютерной мышки, ты теряешь саму суть разговора. Эмоции, настроение невозможно передать посредством смайликов и рожиц, это нужно делать вживую.

Еще я хочу сказать об огромном влиянии Запада на культуру нашей страны. Нельзя не заметить, что буквально за десяток лет в речь русских людей «вплыло» неисчерпаемое множество иностранных слов. Люди употребляют их, считая, что это «круто», показывая всем, как они подкованы в знании языков. Все эти «окей», «ес» изначально не существовали в нашем языке. Они пришли к нам издалека, из-за океана. Порой мы даже не замечаем, что употребляем их.

Возможно, нам стоит уделять больше внимания нашему языку, фразеологизмам, крылатым выражениям, ведь сейчас многие из них имеют отнюдь не то значение и смысл, которые были заложены изначально. Например, выражение «скатертью дорожка». Раньше это было своего рода напутствием, пожеланием счастливой дороги и отсутствия бед. А что сейчас? Уверяю, что в моей социальной группе, то есть среди одноклассников, эти слова приобрели отталкивающее, враждебное значение. Говоря их, не стремятся пожелать человеку лёгкого пути, а наоборот, гонят от себя подальше, стараясь избежать встречи. И сейчас таких примеров огромное количество.

Мне кажется, просто нужно прекратить засорять речь разного рода чепухой, попытаться вернуть в нее исконные русские слова, реанимировать их. Неслучайно 2010 год был провозглашен Годом русского языка. Каждый должен стремиться сохранить язык, его чистоту и неповторимость. Нельзя забывать Русский язык. Ведь он один из самых сложных и прекрасных языков на свете. Потерять его – значит потерять свою культуру, свою индивидуальность, свою национальную гордость.

Бобкова Алёна, ученица 9Б класса, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №13